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PŚedkl§dan§ zpr§va pŚin§ġ² z§kladn² vĨsledky ġetŚen² DOKTORANDI 2014, kter® MĠMT realizovalo 

v r§mci Śeġen² Individu§ln²ho projektu n§rodn²ho IPN KREDO. Nad r§mec tŊchto z§kladn²ch vĨsledkŢ 

budou na n§klady projektu d§le zpracov§ny individu§ln² zpr§vy pro ġkoly, z nichģ byl zapojen vĨznamnĨ 

poļet studentŢ, pŚ²padnŊ hlubġ² tematick® analĨzy jak pro jednotliv® oblasti ġetŚen², tak pro rŢzn® typy 

ġkol nebo pro studenty studuj²c² v jednotlivĨch oblastech studijn²ch programŢ. 

řeġitelskĨ tĨm dŊkuje za ¼ļinnou a kolegi§ln² podporu ŚeditelŢm a pracovn²kŢm Odboru strategickĨch 

projektŢ MĠMT a Odboru vysokĨch ġkol MĠMT, d§le Studentsk® komoŚe Rady vysokĨch ġkol 

a zejm®na zapojenĨm ġkol§m a jejich pracovn²kŢm, kteŚ² na vysokĨch ġkol§ch pomohli realizovat 

ġetŚen². V neposledn² ŚadŊ dŊkujeme studentŢm, kteŚ² se do ġetŚen² zapojili, za jejich ļas str§venĨ pŚi 

vyplŔov§n² dotazn²ku. 

AutoŚi zpr§vy budou vdŊļni za n§mŊty, pŚipom²nky, ļi dotazy, s nimiģ se mŢģete obracet 

na Ing. KristĨnu Vltavskou, Ph.D. (kristyna.vltavska@msmt.cz) 

V Praze dne 15. 10. 2014 

 

        doc. Ing. Jakub Fischer, Ph.D. 
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1 Popis Ģetśen² a datov®ho souboru 

V r§mci ġetŚen² DOKTORANDI 2014 byly osloveny vġechny veŚejn® a st§tn² vysok® ġkoly a d§le 

soukrom® vysok® ġkoly, kter® maj² akreditov§ny doktorsk® studijn² programy. Do ġetŚen² se zapojilo 22 

veŚejnĨch, obŊ st§tn² a 2 soukrom® vysok® ġkoly. StejnŊ jako u ġetŚen² EUROSTUDENT V, na kter® 

ġetŚen² mezi studenty doktorskĨch studijn²ch programŢ navazuje, byly ġkoly poģ§d§ny o zasl§n²  

e-mailovĨch adres vġech studentŢ doktorskĨch studijn²ch programŢ, kteŚ² nemaj² pŚeruġen® studium  

a studuj² prezenļn² nebo kombinovanou formu studia v ļesk®m jazyce. Osloven² vybranĨch studentŢ 

probŊhlo dvŊma zpŢsoby. Studenti ġkol, kter® poskytly e-mailov® adresy, byli osloveni dopisem 

zaslanĨm z Ministerstva ġkolstv², ml§deģe a tŊlovĨchovy ĻR. Ġkoly, kter® adresy poskytnout nemohly1, 

obdrģely zvac² dopis a tak® seznam pŚihlaġovac²ch jmen a hesel jedineļnĨch pro kaģd®ho studenta, 

pozv§nka k ġetŚen² byla rozesl§na samotnĨmi ġkolami. AŠ uģ probŊhlo zapojen² ġkol jakkoli, autoŚi 

ġetŚen² na tomto m²stŊ ġkol§m za jejich souļinnost upŚ²mnŊ dŊkuj² ï bez n² by ġetŚen² na dan® ġkole 

vŢbec nemohlo probŊhnout. 

ĠetŚen² probŊhlo jednokolovŊ, celkem bylo osloveno v²ce neĤ 24 tis²c studentŢ. Do dotazn²ku 

vstoupilo celkem 3 540 studentŢ. 3 204 dotazn²kţ bylo vyplnŊno kompletnŊ. PŚi dŢkladn® analĨze 

obdrģenĨch dat v datov®m souboru zŢstalo tak® 79 dotazn²kţ, kter® nebyly vyplnŋny kompletnŋ, ale 

splŔovaly minim§ln² poģadavky na zaŚazen² do dalġ²ho zpracov§n². CelkovŊ tak bylo do analĨzy 

zahrnuto 3 283 dotazn²kţ. K zajiġtŊn² vypov²dac² schopnosti ġetŚen² byla z²skan§ data pŚev§ģena. 

V§hovĨ syst®m byl stanoven na z§kladŊ dat z Matriky studentŢ. 

Jelikoģ se do ġetŚen² zapojilo mal® mnoģstv² studentŢ st§tn²ch a soukromĨch vysokĨch ġkol, v cel® 

zpr§vŊ doġlo ke zjednoduġen² a analĨzy jsou zpracov§ny pro studenty vġech vysokĨch ġkol Ļesk® 

republiky celkem.  

 

  

                                                           

1 Poskytnut² e-mailovĨch adres jim zakazuj² vnitŚn² pŚedpisy. 



 

 

 
6 

1.1 Popisn§ statistika vzorku studentţ zapojenĩch do Ģetśen² 
(po pśev§Ĥen²)

a) Pohlav² (%) 

 

b) VŊk (%) 

 

 

c) Forma studia (%) 

 

d) Roļn²k studia (%) 

 

  

43,2 

56,8 

Ģena Muģ

8,7 

52,7 

21,1 

17,5 

25 a m®nŊ26 - 30 31 - 35 36 a v²ce

58,8 

41,2 

Prezenļn²Kombinovan§

24,0 

20,2 

16,8 

15,6 

10,0 

13,4 

1. 2. 3. 4. 5. Vyġġ² neģ 5.
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e) Absolvov§n² st§tn² z§vŊreļn® zkouġky (%) 

 

f) Standardn² doba studia (%) 

 

 

g) Do jak® skupiny studenti sami zaŚadili sv® studijn² a vĨzkumn® vĨsledky ve srovn§n² s vĨsledky 

studentŢ stejn®ho nebo obdobn®ho oboru a stejn®ho roļn²ku. (%) 

 

h) Obory studia 

Obory studia absolutnŋ relativnŋ (%) 

Ekonomick® 325 9,9 

Ostatn² humanitn² a spoleļensko-vŊdn² 499 15,2 

Pedagogick® 123 3,8 

Pr§vnick® 57 1,7 

PŚ²rodovŊdn® 746 22,7 

Technick® 792 24,1 

UmŊleck® 115 3,5 

Zdravotnick®, l®kaŚsk® a farmaceutick® 233 7,1 

ZemŊdŊlsko-lesnick® a veterin§rn² 99 3,0 

Neuvedeno 294 9,0 

Celkem 3 283 100,0 

 

 

34,8 

65,2 

Ano Ne

34,2 

65,8 

3 roky 4 roky

40,9 

54,6 

4,5 

TŚetina nejlepġ²ch

TŚetina prŢmŊrnĨch

TŚetina nejhorġ²ch



 

 

 
8 

1.2 Zapojen² studentţ jednotlivĩch vysokĩch Ģkol 
(nepśev§Ĥen®) 

 
absolutn² poĽet 

Akademie m¼zickĨch umŊn² v Praze 14 

Akademie vĨtvarnĨch umŊn² v Praze 4 

Ļesk§ zemŊdŊlsk§ univerzita v Praze 57 

Ļesk® vysok® uļen² technick® v Praze 247 

Jan§ļkova akademie m¼zickĨch umŊn² v BrnŊ 8 

Masarykova univerzita 293 

Mendelova univerzita v BrnŊ 52 

Metropolitn² univerzita Praha 1 

Ostravsk§ univerzita v OstravŊ 44 

Policejn² akademie Ļesk® republiky v Praze 26 

Slezsk§ univerzita v OpavŊ 10 

Technick§ univerzita v Liberci 42 

Univerzita Hradec Kr§lov® 25 

Univerzita Jana Amose Komensk®ho Praha 10 

Univerzita Jana Evangelisty PurkynŊ v Đst² nad Labem 32 

Univerzita Karlova v Praze 1 601 

Univerzita obrany v BrnŊ 16 

Univerzita Palack®ho v Olomouci 80 

Univerzita Pardubice 45 

Univerzita Tom§ġe Bati ve Zl²nŊ 16 

Veterin§rn² a farmaceutick§ univerzita Brno 38 

Vysok§ ġkola b§Ŕsk§ ï Technick§ univerzita Ostrava 52 

Vysok§ ġkola ekonomick§ v Praze 185 

Vysok§ ġkola chemicko-technologick§ v Praze 150 

Vysok® uļen² technick® v BrnŊ 92 

Z§padoļesk§ univerzita v Plzni 32 

Neuvedeno 111 

Celkem 3 283 
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2 Studium a motivace k nŋmu 

V r§mci t®to kapitoly mŊli respondenti odpov²dat na ot§zky tĨkaj²c² se jejich studia ï jak se dostali 

k doktorsk®mu studiu, jak® maj² povinnosti bŊhem studia ļi jak® motivace ke studiu maj².  Kapitola je 

rozdŊlena na podkapitoly vŊnuj²c² se pŚijet² na doktorsk® studium, studium a povinnosti doktoranda, na 

pl§ny studenta na dokonļen² doktorsk®ho studia, zahrnuj²c² i moģn® probl®my se studiem. Posledn² 

podkapitola se vŊnuje sladŊn² doktorsk®ho studia s rodinnĨm ģivotem studentŢ. 

2.1 Pśijet² na doktorsk® studium 

Tato kapitola se zaj²m§ o ot§zky tĨkaj²c² se pŚijet² na doktorsk® studium, motivace k nŊmu ļi vĨbŊru 

disertaļn² pr§ce. 

2.1.1 Z²sk§v§n² informac² o doktorsk®m studiu 

Prvn² ot§zka tĨkaj²c² se t®to oblasti byla ĂKde a jakĨm zpŢsobem jste z²skal/a informace o doktorsk®m 

studiu?ñ.  Na n²ģe uveden®m grafu vid²me, ģe nejļastŊji byli studenti osloveni budouc²m ġkolitelem 

(28,6 %) nebo studenti z²skali informace od jinĨch studentŢ doktorsk®ho studia (23,1 %). Velmi ļasto 

studenti volili moģnost ĂJin®ñ. 

Graf 2.1 Kde a jakĩm zpţsobem jste z²skal/a informace o VaĢem doktorsk®m studiu? (%) 

 

Mezi nejļastŊji uv§dŊn® ĂJin®ñ zpŢsoby z²sk§n² informac² pŚevaģovaly webov® str§nky ļi dalġ² materi§ly 

ġkoly (37,6 %). Studenti si tak® informace sh§nŊli sami (29,3 %). Mezi dalġ² zpŢsoby mŢģeme jmenovat 

napŚ. n§vaznost na pŚedchoz² studium ļi pŚ²m® osloven² ġkolitele ze strany studenta. 

 

28,6 

16,1 

23,1 

8,1 

24,1 

Byl/a jsem osloven/a budouc²m ġkolitelem

Byl/a jsem osloven/a jinou osobou z katedry nebo
fakulty, na n²ģ nyn² studuji

Z²skal/a jsem informace od jinĨch studentŢ doktorsk®ho
studia

Z²skal/a jsem informace ve sv®m zamŊstn§n²

Jin®
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Mezi faktory, kter® nejvĨznamnŊji ovlivŔuj² zpŢsob z²sk§n² informac² o doktorsk®m studiu, patŚ² obor 

studia, forma studia a ¼spŊġnost studenta bŊhem studia (subjektivn² hodnocen² v porovn§n² s ostatn²mi 

studenty). 

V pŚ²padŊ oboru studia vid²me, ģe nejvŊtġ² pod²l studentŢ, kteŚ² byli pŚ²mo osloveni budouc²m ġkolitelem, 

studuje pŚ²rodovŊdn® obory (37,6 %). Nejmenġ² pod²l tŊchto studentŢ je na pr§vnickĨch oborech 

(7,4 %). KaģdĨ druhĨ student pr§vnickĨch oborŢ vyuģ²v§ jin® zpŢsoby z²sk§n² informac² (50,0 %). Jedn§ 

se zvl§ġtŊ o webov® str§nky a vlastn² iniciativu hled§n² informac². Informace od jinĨch studentŢ 

doktorsk®ho studia nejļastŊji vyuģ²vaj² studenti umŊleckĨch oborŢ, kde takto z²sk§v§ informace t®mŊŚ 

34 % studentŢ. 

Graf 2.2 Zpţsob z²sk§n² informac² o doktorsk®m studiu podle oboru studia (%) 

 

DruhĨm vĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m zpŢsob z²sk§n² informac² je forma studia. Ġkolitelem byli 

ļastŊji osloveni studenti prezenļn² formy studia (31,6 %), studenti kombinovan® formy studia ļastŊji vol² 

jin® formy z²sk§v§n² informac², zvl§ġtŊ pak webov® str§nky a vlastn² iniciativu pŚi hled§n² informac². 
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Zdravotnick®, l®kaŚsk® a farmaceutick®

Technick®

PŚ²rodovŊdn®

7,4 

15,2 

16,9 

20,9 

22,6 

27,3 

30,0 

34,3 

37,6 

9,3 

19,2 

19,4 

18,3 

16,5 

22,2 

9,0 

18,3 

11,9 

27,7 

24,1 

12,1 

23,8 

33,9 

18,1 

16,4 

22,3 

25,2 

5,6 
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11,3 
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10,5 

5,1 

25,3 
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Graf 2.3 Zpţsob z²sk§n² informac² o doktorsk®m studiu podle formy studia (%) 

 

Posledn²m vĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c² zpŢsob z²sk§v§n² informac² je postaven² v subjektivn²m 

hodnocen² ¼spŊġnosti studia. Studenti se mohli porovnat s vĨsledky studentŢ stejn®ho nebo obdobn®ho 

oboru a stejn®ho roļn²ku. Studenti Śad²c² se do tŚetiny nejlepġ²ch studentŢ byli ļastŊji osloveni 

budouc²m ġkolitelem (30,9 % tŊchto studentŢ), ļtvrtina tŊchto studentŢ pak z²skala informace jinde, 

zvl§ġtŊ pak z webovĨch str§nek. Studenti Śad²c² se do tŚetiny nejhorġ²ch studentŢ nejļastŊji z²sk§vaj² 

informace jinĨmi zpŢsoby, napŚ²klad z webovĨch str§nek nebo vlastn² iniciativou sbŊru informac². 

Graf 2.4 Zpţsob z²sk§n² informac² o doktorsk®m studiu podle subjektivn²ho hodnocen² vĩsledkţ studia 
(%) 
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2.1.2 Motivace k doktorsk®mu studiu 

Dalġ² ot§zkou tĨkaj²c² se pŚijet² na doktorsk® studium byla motivace studentŢ, proļ se studenti rozhodli 

studovat na doktorsk®m studiu. NejļastŊji chtŊli studenti pokraļovat v doktorsk®m studiu, protoģe se 

zaj²mali o studium a akademickou kari®ru (60,5 %). Studenti se tak® ļasto rozhodli pokraļovat 

ve studium kvŢli zvĨġen² kvalifikace, osobn²mu rozvoji, prestiģi ļi titulu (18,5 %). 

Graf 2.5 ProĽ jste se rozhodl/a studovat doktorsk® studium? (%) 
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Graf 2.6 Motivace k doktorsk®mu studiu podle oboru studia (%) 
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Graf 2.7 Motivace studentţ k doktorsk®mu studiu podle vŋku (%) 

 

Posledn²m vĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m motivaci ke studiu je forma studia studentŢ. Studenti 

prezenļn² formy studia ļastŊji studuj² kvŢli z§jmu o studium a akademickou kari®ru (62,7 %). Studenti 

kombinovan®ho studia tak® nejļastŊji studuj² kvŢli z§jmu o studium a akademickou kari®ru (57,8 %), 

z§roveŔ vġak tak® v²ce preferuj² zvĨġen² kvalifikace, osobn² rozvoj, prestiģ a titul (23,6 % studentŢ 

kombinovan® formy oproti 14,7 % prezenļn²ch studentŢ).  Studenti prezenļn² formy v²ce neģ studenti 

kombinovan® formy studuj² proto, ģe nemohou naj²t pr§ci ļi uplatnŊn² v oboru (o 5,6 p.b. v²ce neģ 

u studentŢ kombinovan® formy). 

Graf 2.8 Motivace studentţ k doktorsk®mu studiu podle formy studia (%) 
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2.1.3 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium 

V r§mci kapitoly PŚijet² na doktorsk® studium studenti mohli ohodnotit pŚij²mac² Ś²zen² na doktorsk® 

studium z n§sleduj²c²ch hledisek: 

ü Informovanost o podm²nk§ch pŚij²mac²ho Ś²zen² 

ü N§roļnost  

ü Objektivnost 

Na n²ģe uvedenĨch grafech vid²me, ģe studenti hodnot² informovanost o podm²nk§ch pŚij²mac²ho Ś²zen² 

velmi kladnŊ. 46,0 % studentŢ ji hodnot² jako velmi dobrou, 40,5 % studentŢ pak jako sp²ġe dobrou. 

Pouze 10,5 % studentŢ hodnot² informovanost jako ġpatnou (sp²ġe nebo velmi ġpatnou). 

Graf 2.9 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium  - Informovanost o podm²nk§ch pśij²mac²ho 
ś²zen² (%) 
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NejhŢŚe informovanost hodnot² studenti pr§vnickĨch oborŢ, kde je s informovanost² o podm²nk§ch 

pŚij²mac²ho Ś²zen² spokojeno pouze 78,5 % studentŢ. 
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Graf 2.10 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium ð Informovanost o podm²nk§ch pśij²mac²ho 
ś²zen² podle oboru studia (%) 

 

Informovanost o podm²nk§ch pŚij²mac²ho Ś²zen² se m²rnŊ liġ² podle formy studia. Studenti kombinovan® 

formy studia hodnot² informovanost jako dobrou nebo velmi dobrou v 87,7 % pŚ²padŢ. Prezenļn² 

studenti hodnot² informovanost jako dobrou ļi velmi dobrou v 85 % pŚ²padŢ.  

Hodnocen² pŚij²mac²ho Ś²zen² na doktorsk® studium z pohledu n§roļnosti a objektivnosti ukazuje 

n§sleduj²c² graf. 45,6 % studentŢ hodnot² n§roļnost jako velmi vysokou nebo vysokou, pouze 6,9 % 

studentŢ hodnot² n§roļnost pŚij²mac²ho Ś²zen² jako velmi n²zkou. VelkĨ pod²l studentŢ toto neum² 

posoudit (19,3 %). Z pohledu objektivnosti si 12,5 % studentŢ mysl², ģe objektivnost byla velmi vysok§, 

39 % pak soud², ģe byla vysok§. Pouze 15,8 % studentŢ hodnot² objektivnost jako n²zkou nebo velmi 

n²zkou. 32,7 % studentŢ objektivnost neum² posoudit. 

Graf 2.11 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium (%) 
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Hodnocen² v oblasti n§roļnosti a objektivnosti pŚij²mac²ho Ś²zen² tak® z§leģ² na oboru studia a na 

subjektivn²m hodnocen² ¼spŊġnosti vlastn²ho studia. Forma studia na tyto promŊnn® mŊla jen velmi 

malĨ vliv. 

Na n²ģe uvedenĨch grafech vid²me, ģe pŚij²mac² Ś²zen² na doktorsk® studium povaģuj² za nejn§roļnŊjġ² 

studenti pedagogickĨch a pr§vnickĨch oborŢ. 71,6 % studentŢ pedagogickĨch oborŢ si mysl², ģe 

n§roļnost pŚij²mac²ho Ś²zen² byla velmi vysok§ nebo vysok§. U pr§vnickĨch oborŢ je tento pod²l 69,1 %. 

Naopak pouze 34,2 % studentŢ technickĨch oborŢ hodnot² n§roļnost pŚij²mac²ho Ś²zen² jako vysokou ļi 

velmi vysokou. 

Podobn® rozdŊlen² oborŢ vid²me i u hodnocen² objektivnosti pŚij²mac²ho Ś²zen². Nejl®pe objektivnost 

pŚij²mac²ho Ś²zen² hodnot² studenti pedagogickĨch a pr§vnickĨch oborŢ. NejhŢŚe je objektivnost 

hodnocena studenty technickĨch oborŢ a ostatn²ch humanitn²ch a spoleļensko-vŊdn²ch oborŢ, kde 

objektivnost povaģuje za vysokou ļi velmi vysokou necelĨch 50 % studentŢ. 

Graf 2.12 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium podle oboru studia (%) 
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Objektivnost 

 

VĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m hodnocen² jak n§roļnosti, tak objektivnosti pŚij²mac²ho Ś²zen² 

je subjektivn² hodnocen² ¼spŊġnosti vlastn²ho studia, kdy se studenti mohli zaŚadit to tŚetiny nejlepġ²ch, 

prŢmŊrnĨch ļi nejhorġ²ch studentŢ roļn²ku a oboru. 

Na n²ģe uveden®m grafu vid²me, ģe za n§roļn® povaģovali pŚij²mac² Ś²zen² sp²ġe lepġ² studenti, za velmi 

n§roļn® je povaģovalo 4,9 % nejlepġ²ch studentŢ a pouze 2,9 % studentŢ, kteŚ² se Śad² do tŚetiny 

nejhorġ²ch. V t®to skupinŊ byl tak® velkĨ pod²l studentŢ, kteŚ² povaģovali n§roļnost pŚij²mac²ho Ś²zen² 

za n²zkou (36,8 %) nebo velmi n²zkou (12,5 %). 

Obr§cen® hodnocen² vġak vid²me u hodnocen² objektivnosti pŚij²mac²ho Ś²zen². Za objektivn² ho povaģuj² 

sp²ġe studenti z tŚetiny prŢmŊrnĨch ļi nejlepġ²ch studentŢ. U tŚetiny nejlepġ²ch studentŢ dokonce 14,2 % 

studentŢ povaģuje pŚij²mac² Ś²zen² za velmi objektivn². 36,3 % tŊchto studentŢ pak hodnot² objektivnost 

jako vysokou. Nejl®pe hodnot²3 objektivnost prŢmŊrn² studenti (53,6 %). VelkĨ pod²l studentŢ z 

tŚetiny nejhorġ²ch neum² objektivnost posoudit (46,0 %). 
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Graf 2.13 Hodnocen² pśij²mac²ho ś²zen² na doktorsk® studium podle subjektivn²ho hodnocen² vĩsledkţ 
studia (%) 

 

2.1.4 Vĩbŋr t®matu disertaĽn² pr§ce 

Posledn² ot§zkou tĨkaj²c² se pŚijet² na doktorsk® studium je vĨbŊr t®matu disertaļn² pr§ce. Studenti 

mohli v r§mci dotazn²ku vybrat nŊkolik moģnost², jak si vybrali t®ma disertaļn² pr§ce. Ve v²ce neģ 

polovinŊ pŚ²padŢ (56,7 %) si student t®ma urļil s§m. 20,9 % studentŢ uvedlo, ģe t®ma jim bylo pŚidŊleno 
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zvolilo jinou moģnost. Mezi tyto moģnosti patŚ² nejļastŊji domluva se ġkolitelem, pot® pokraļov§n² ve 
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katedrou ļi fakultou. PŚidŊlen§ t®mata se nejļastŊji objevuj² u studentŢ zdravotnickĨch, l®kaŚskĨch 

a farmaceutickĨch oborŢ (40,3 %). 

Graf 2.15 Vĩbŋr t®matu disertaĽn² pr§ce podle oboru studia (%) 
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Graf 2.16 Vĩbŋr t®matu disertaĽn² pr§ce podle formy studia (%) 
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sami (62,4 %) oproti napŚ²klad tŚetinŊ nejhorġ²ch studentŢ, kde si t®ma vyb²r§ pouze necel§ polovina 

studentŢ (47,9 %). Tito studenti sp²ġe vyuģ²vaj² pŚedem nab²zen§ t®mata v seznamech (21,4 %), nebo 

jim je t®ma pŚidŊleno ġkolitelem nebo nŊkĨm jinĨm tj. katedrou ļi fakultou (20,7 %). Je zde tak® vŊtġ² 

pod²l jinĨch zpŢsobŢ, mezi kter® nejļastŊji patŚ² domluva se ġkolitelem. U skupiny prŢmŊrnĨch studentŢ 

vid²me, ģe vlastn² t®ma si urļuje asi polovina studentŢ (52,9 %). 

Graf 2.17 Vĩbŋr t®matu disertaĽn² pr§ce podle subjektivn²ho hodnocen² vĩsledkţ studia (%) 
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celĨm doktorskĨm studiem a zda jsou tato pravidla dodrģov§na. Na grafu vid²me, ģe 84,6 % studentŢ 

si mysl², ģe na jejich ġkole jsou jasnŊ definov§ny vġechny povinnosti a pravidla pro prŢchod doktorskĨm 

studiem. 

Graf 2.18 Jsou na VaĢ² Ģkole jasnŋ definov§ny vĢechny studijn² povinnosti a pravidla pro ¼spŋĢnĩ 
prţchod celĩm doktorskĩm studiem? (%) 

 

Studenti tak® hodnotili, jak jsou tyto povinnosti a pravidla dodrģov§ny. Pouze polovina studentŢ si mysl², 

ģe jsou pravidla rozhodnŊ dodrģov§na, 40,5 % si mysl², ģe jsou sp²ġe dodrģov§na. Pouze 2,5 % 

studentŢ si nemysl², ģe by pravidla byla dodrģov§na. 7,1 % studentŢ toto neum² posoudit. 
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Graf 2.19 Jsou stanoven§ pravidla na VaĢ² Ģkole dodrĤov§na? (%) 

 

JedinĨm vĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m existenci studijn²ch povinnost² a pravidel je obor studia. 

Na grafu vid²me, ģe nejļastŊji jsou podle studentŢ stanoveny povinnosti a pravidla na pedagogickĨch 

(89,3 %) a technickĨch oborech (87,5 %). Nejm®nŊ jsou podle studentŢ stanoveny na zemŊdŊlsko-

lesnickĨch a veterin§rn²ch oborech. 

Graf 2.20 Jsou na VaĢ² Ģkole jasnŋ definov§ny vĢechny studijn² povinnosti a pravidla pro ¼spŋĢnĩ 
prţchod celĩm doktorskĩm studiem? (obor studia, %) 

 

Ot§zkou vġak zŢst§v§, jak jsou tyto povinnosti a pravidla dodrģov§ny. RozdŊlen² hodnocen² ukazuje 

n²ģe uvedenĨ graf. Pokud pravidla existuj², nejļastŊji jsou podle studentŢ dodrģov§na na zemŊdŊlsko-

lesnickĨch a veterin§rn²ch oborech.  

49,9 
40,5 

2,1 
0,4 

7,1 
RozhodnŊ ano

Sp²ġe ano

Sp²ġe ne

RozhodnŊ ne

Neum²m posoudit

0 20 40 60 80 100

ZemŊdŊlsko-lesnick® a veterin§rn²

Ostatn² humanitn² a spoleļensko-vŊdn²

Pr§vnick®

PŚ²rodovŊdn®

UmŊleck®

Ekonomick®

Zdravotnick®,l®kaŚsk® a farmaceutick®

Technick®

Pedagogick®

80,8 

80,9 

81,8 

83,6 

84,3 

85,8 

86,3 

87,5 

89,3 

19,2 

19,1 

18,2 

16,4 

15,7 

14,2 

13,7 

12,5 

10,7 

Ano Ne



 

 

 
23 

Graf 2.21 Jsou stanoven§ pravidla na VaĢ² Ģkole dodrĤov§na? (obor studia, %) 

 

Studenti v r§mci dotazn²kŢ odpov²dali, zda se v prŢbŊhu doktorsk®ho studia mŊn² studijn² povinnosti 

a pravidla pro ¼spŊġnĨ prŢchod celĨm doktorskĨm studiem. Pouze 14,3 % studentŢ uv§d², ģe se jim 

vĨznamnŊ mŊn² studijn² povinnosti bŊhem studia. 33,1 % studentŢm se studijn² povinnosti mŊn², ale 

nikoliv vĨznamnŊ. 33,5 % studentŢ se povinnosti bŊhem studia povinnosti nemŊn².  

Graf 2.22 Mŋn² se v prţbŋhu doktorsk®ho studia studijn² povinnosti a pravidla pro ¼spŋĢnĩ prţchod 
celĩm doktorskĩm studiem? (%) 

  

VĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m to, zda se mŊn² studijn² povinnosti bŊhem doktorsk®ho studia, je 

studovanĨ obor. Ke zmŊn§m podm²nek a povinnost² doch§z² ve vġech oborech, nejvŊtġ² pod²l 

vĨznamnĨch zmŊn mŢģeme vidŊt u zemŊdŊlsko-lesnickĨch a veterin§rn²ch oborŢ, kde t®mŊŚ ļtvrtina 

dot§zanĨch studentŢ odpovŊdŊla, ģe se jim vĨznamnŊ mŊn² studijn² povinnosti pro ¼spŊġnĨ prŢchod 

doktorskĨm studiem. CelkovŊ nejm®nŊ zmŊn, aŠ vĨznamnĨch ļi nevĨznamnĨch, zaznamen§vaj² 

studenti umŊleckĨch oborŢ (33,6 %). 
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Graf 2.23 Zmŋny studijn²ch povinnost² bŋhem studia podle oboru studia (%) 

 

VĨznamnĨm faktorem hodnocen² zmŊn povinnost² je ¼spŊġnost studentŢ. Na grafu 2.24 vid²me, ģe 

studenti Śad²c² se mezi tŚetinu nejlepġ²ch studentŢ sp²ġe vn²maj² zmŊny studijn²ch povinnost², 18,6 % 

tŊchto studentŢ si mysl², ģe se jim vĨznamnŊ mŊn² studijn² povinnosti a pravidla pro ¼spŊġnĨ prŢchod 

celĨm studiem, dalġ²ch 33,5 % si mysl², ģe ke zmŊn§m doch§z², ale nepovaģuj² je za vĨznamn®. 

Z§roveŔ je zde nejmenġ² pod²l studentŢ, kteŚ² o zmŊn§ch nevŊd². Studenti Śad²c² se sp²ġe do skupiny 

nejhorġ²ch nepovaģuj² zmŊny za vĨznamn®, ve vŊtġ² m²Śe tak® o moģnĨch zmŊn§ch nev² (28,8 %). 

Graf 2.24 Zmŋny studijn²ch povinnost² bŋhem studia podle subjektivn²ho hodnocen² vĩsledkţ studia (%) 

 

Posledn² ot§zka tĨkaj²c² se studia a povinnost² studentŢ se zaj²m§ o to, zda jsou podle n§zoru studentŢ 

na jejich vysok® ġkole dobŚe nastaveny programy a obory doktorsk®ho studia a jejich studijn² pl§ny. 
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V²ce neģ polovina studentŢ sp²ġe souhlas², ģe jsou programy nastaveny dobŚe, pouze 14,3 % jsou 

o tom rozhodnŊ pŚesvŊdļeny. 20,8 % studentŢ4 si mysl², ģe programy nejsou dobŚe nastaveny. 

Graf 2.25 Jsou podle VaĢeho n§zoru na VaĢ² vysok® Ģkole dobśe nastaveny programy a obory 
doktorsk®ho studia a jejich studijn² pl§ny? 

 

NejvĨznamnŊjġ²m faktorem, kterĨ m§ vliv na hodnocen² spr§vnosti nastaven² programŢ, oborŢ 

a studijn²ch pl§nŢ, je ¼spŊġnost studentŢ ve studiu. Studenti, kteŚ² se Śad² do tŚetiny nejlepġ²ch studentŢ, 

ve vŊtġ² m²Śe souhlas² s t²m, ģe programy jsou na jejich ġkol§ch velmi dobŚe, nebo dobŚe nastaveny 

(68,5 %), stejnŊ tak to hodnot² studenti, kteŚ² se Śad² mezi prŢmŊrn® studenty. Studenti z nejhorġ² tŚetiny 

vid² hodnocen² nastaven² programŢ v²ce negativnŊ. S nastaven²m rozhodnŊ souhlas² pouze 7,4 %, 

39,6 % pak sp²ġe souhlas². Dohromady 30,2 % tŊchto studentŢ s nastaven²m nesouhlas² (rozhodnŊ 

nebo sp²ġe). 

Graf 2.26 Hodnocen² spr§vnosti nastaven² programţ, oborţ a studijn²ch pl§nţ podle subjektivn²ho 
hodnocen² vĩsledkţ studia (%) 

 

Dalġ²m vĨznamnĨm faktorem ovlivŔuj²c²m hodnocen² spr§vnosti nastaven² oborŢ je obor studia 

studentŢ. NejspokojenŊjġ²5 s nastaven²m jsou studenti umŊleckĨch (73,6 %) a zdravotnickĨch, 

l®kaŚskĨch a farmaceutickĨch oborŢ (72,0 %). Nejm®nŊ jsou spokojeni studenti pr§vnickĨch oborŢ 

(58,2 %). 
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